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P1. (Control 3 Q121A, Primavera 2004) Tanto el etanol (C2H5OH) como la gasolina (supuestamente octano puro C8H18) se usan como combustibles. Si el precio de la gasolina es de $500 por litro, determine el precio del litro de etanol, de forma que se proporcione igual cantidad de calor.

Datos:
	
	Hformación [kJ/mol]
	Densidad [gr/cc]



	C8H18 (líquido)
	-249.9
	0.7025

	C2H5OH (líquido)
	-277.0
	0.7894

	CO2 (gas)
	-395.5
	-

	H2O (gas)
	-241.8
	-


PA(H)=1, PA(O)=16, PA(C)=12.
P2. (Control 3 QI21A, Otoño 2004) La reacción 4KClO3 3KClO4 KCl se efectúa dentro de un reactor químico a presión constante, con paredes internas de fierro revestidas con teflón. Verifique si el teflón es un revestimiento adecuado para resistir los efectos de la reacción (si se funde o no) de una carga de 2500 gr de KClO3 a 25º C. Suponga que la reacción es muy rápida y es un sistema aislado.

Datos:
El teflón funde a 327ºC

Masa Fierro = 2200 gr 

Masa teflón = 90gr.

C(fierro)= 0.45 [J /(g·K)]

C(teflón)=1.17 [J/(g·K)]
	
	Entalpía de formación [kJ/mol]
	Calor específico [J/(mol·K)]



	KClO3
	-397.73
	413.7

	KClO4
	-432.75
	112.38

	KCl
	-436.75
	51.30


PA(O)=16, PA(Cl)=35.45, PA(K)=39.10

P3. Se queman 5 gramos de propano C3H8 (g) para dar CO2 (g) y H2O (g). El calor generado por esta reacción, que se realiza a presión constante y a temperatura de 25ºC, se emplea para calentar 1000 grs de agua líquida inicialmente a 20ºC. Si el 20% de este calor se pierde por transferencia al medio ambiente, ¿Cuál será el estado y la temperatura final del agua?
Datos a 25ºC y 1 atm:

ΔH0(H2O (l))= -68.31 [kcal/mol]

ΔH0(H2O (g))= -57.79 [kcal/mol]

ΔH0(CO2 (g))= -94.05 [kcal/mol]

ΔH0(C3H8 (g))= -24.84 [kcal/mol]
Cp (H2O (l))= 18 [cal/º mol]

Cp (H2O (g))= 7.22 [cal/º mol]

ρ (H2O (l))= 1 gr/cc
P4. Dadas las siguientes reacciones y sus respectivas entalpías de reacción a 298 K.
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Calcule el valor de ΔH para la siguiente reacción:

3NO2(g)+H2O(l)→2HNO3(l)+NO(g)
P5. Describa el ciclo de Born-Haber para la Fluorita (CaF2). Calcule la energía de red (lattice energy) si dispone de los siguientes datos (Energías en kcal/mol):

Hformación CaF2: -1219.6

Hsublimación Ca: +179.3

Hdisociación F2: +139

1er (PI) Ca: +586

2do (PI) Ca: +1145

(EA)F: -327.9
